

美对非抛出百亿美元经贸大单

有分析认为，此举可能是美国抗衡亚洲竞争力战略的一部分

首次美国和非洲领导人峰会4日至6日在美国华盛顿举行。本次峰会的一大重点就是加强美非经贸联系。

在首次美国和非洲领导人峰会召开之际，美国白宫5日宣布了与非洲总价值超过330亿美元的经贸合作计划，目的为加强美非间相对滞后的经贸往来。

▶ 8月5日，在美国华盛顿，美国总统奥巴马在美非峰会期间的商界领导人论坛上讲话。

新华社

新计划包括：美非企业在清洁能源、航空、银行业等领域价值超过140亿美元的合作订单、美国政府为鼓励对非出口和投资给予美国企业的70亿美元授信额度，以及美国私营部门和世界银行、瑞典政府共同承诺给予非洲的120亿美元援助项目。

根据新的合作计划，通用电气公司将在2018年以前对非投资20亿美元；万豪集团将对非投资2亿美元；国际商业机器公司（IBM）将为加纳的一家银行提供价值达6600万美元的技术服务。

美国总统奥巴马5日还签署行政命令，宣布成立非洲经商总统顾问委员会。这个机构将由不超过15名私营部门人士组成，他们将向美国总统提供信息和政策建议，内容涉及如何通过贸易和投资来促进美非就业增长、美国企业应如何抓住机会与非洲发展长久经贸关系等问题。

过去十年来，非洲经济增速一直保持在5%以上，并培育了一个具有较强消费能力的中产阶级。世界银行预测非洲经济增长明年还将保持在5%以上。与此同时，美国日渐意识到与非洲加强经贸联系的必要性，先后推出“在非经商”、“让非洲更强大”等项目推动美非经贸合作。5日举行的美非工商论坛上，美国前总统克林顿说，美国甚至还没有触碰到非洲潜力的表层。

白宫数据显示，美国2013年对非洲的商品和服务出口总额达到创纪录的502亿美元，比2009年增加了40%。这些出口支撑了美国25万个就业岗位。

美军一少将在阿富汗遇袭身亡

他是越战后美军在海外战场阵亡的军衔最高的军官

美国军方证实，一名少将5日在阿富汗遭“制服杀手”袭击身亡。他是上世纪越南战争以后在海外战场阵亡的美军军衔最高的军官。

枪手袭击高官团

这名少将名为哈罗德·格林，为阿富汗联合安全过渡司令部副司令，在多国部队撤离阿富汗期间帮助阿方组建安全部队。

格林入伍34年，是首次在战区服役。他是阿富汗战争和伊拉克战争中身亡的美军最高军衔军官，也是上世纪70年代越南战争结束以来军衔最高的阵亡美军军官。

美联社报道，美军在越南战争中损失5名少将。2001年“9·11”恐怖袭击中，美军一名中将在五角大楼遭飞机撞击中身亡。

格林当天在阿富汗首都喀布尔西部一座基地内的法希姆元帅国防大学遇袭身亡。另有大约15名军人在袭击中受伤。美联社援引多名官员的话报道，伤员中包括一名德国军队准将和两名阿富汗将军；路透社报道，7名



新闻观察

美非牵手谁受益更多？

美国和非洲领导人首次峰会召开之际，白宫5日宣布与非洲总价值超过330亿美元的经贸合作计划。这份诱人计划的背后，谁是最大的受益者？

美国在寻找非洲机遇

南非24小时新闻网6日说，这次峰会的主旨是探讨撒哈拉以南地区的发展战略，为以增加贸易投资为目的的伙伴关系，提供前瞻性愿景。

为此，美国总统贝拉克·奥巴马领导的政府通过各种项目与非洲企业家建立联系，试图为美非企业获取商机牵线搭桥。

全非新闻网认为，尽管非洲也有大型企业，但这些企业的规模、资金实力和全球触角远不及美国企业，所以非洲与美国之间商业协议越多，美国企业获益也将越多。

报道分析，随着美国从持续数年的经济危机中复苏，与非洲合作可能是美国经济发展战略和抗衡亚洲竞争力战略的一部分。

非洲应大力讨价还价

全非新闻网说，美非峰会中，非洲并非一无所获。美国对非洲重新燃起的资源和前景方面的兴趣，非洲可以把它“变现”。

现在，非洲经常与一连串“最高级”词语相连，如经济增速最快的经济体、利润率最高的投资目的地、最具竞争力地区和自然

资源最佳来源地等。

尽管如此，报道认为，非洲领导人不应满足于聆听口头上的溢美之词，而应把它转化为商机和利润。非洲人应抓住本次峰会的机会，表现出自己是有价值的商业伙伴，而非施舍的讨要者。

报道呼吁，非洲领导人必须清楚地明白非洲财富的价值，应与美国大力讨价还价，而非廉价贱卖。

重视自我建设是根本

南非24小时新闻网认为，非洲虽然看上去是一片充满机遇的土地，但非洲需要建设自己的基础设施，才能通过贸易和投资获得经济发展。

报道认为，非洲无法在基础设施破败的情况下发展经济。非洲需要足够的铁路连接非洲大地的各个主要城市，从南非德班到埃及开罗，从莫桑比克马普托到利比亚黎波里……

其实，奥巴马也这样想。奥巴马已证明自己并不想“拯救”非洲，能在非洲做的事情也就这么多。

美国战略与国际问题研究中心高级分析师安东尼·科德斯曼告诉美国《时代》周刊：“自第二次世界大战和殖民时期以来，如果说关于发展和稳定有何可靠的经验，那就是我们真的只能帮助那些帮助自己的国家。”

综合新华社

纪念遭受原子弹轰炸69周年 广岛市民示威抗议安倍

日本广岛市6日举行仪式，纪念该城市遭受原子弹轰炸69周年。同时，约1000名日本市民在广岛市内举行示威游行，抗议安倍出席广岛纪念活动、反对解禁集体自卫权。

纪念仪式在广岛市中心和平公园举行。在纪念仪式上，广岛市市长松井一实和死难者家属代表将过去一年去世的5507名原子弹爆炸受害者名册安放在慰灵碑内，随后松井一实宣读了广岛和平宣言。他在宣言中提到，在和平宪法下，日本在69年间没有参与任何战争。

由于松井在和平宣言中没有直接提及日本政府解禁集体自卫权问题，不少日本市民团体就此提出反对，批判松井“逃避问题”，“背弃了核爆受害者”。在和平公园，广岛核爆受害者团体代表向出席纪念仪式的日本首相安倍晋三直接表达了政府应撤回解禁集体自卫权内阁决议的要求。

当天，约1000名日本市民在广岛市内举行示威游行，抗议安倍出席广岛和平纪念活动，反对解禁集体自卫权。1945年8月6日，为了使发动侵略战争的日本尽快投降，美军向广岛投放了一颗代号为“小男孩”的原子弹，造成约20万人死伤。广岛是人类历史上首个遭受原子弹轰炸的城市。

据新华社

俄罗斯回击日本制裁 俄日副外长级会晤延后

日本内阁5日正式批准就乌克兰危机对俄罗斯追加制裁措施，冻结包括俄政府官员在内的40名个人以及两个实体在日本的资产。

作为回应，俄罗斯外交部晚些时候决定推迟俄日两国原定本月底举行的副外长级会晤。

俄外交部发表的声明说，“在日本对俄实施新一轮制裁的背景下”，本月晚些时候举行两国副外长级会晤“不合适”，双方磋商已经“延期”，俄方已经将这一决定通报日方。

按照双方原定日程，俄副外长伊戈尔·莫尔古洛夫与日本外务省外务审议官杉山晋辅将在俄首都莫斯科举行磋商，围绕的主题是两国间存在争议的南千岛群岛（日本称北方四岛）问题。

日本首相安倍晋三去年4月访问俄罗斯，与俄总统弗拉基米尔·普京举行10年来两国领导人首次正式会晤。双方同意举行一系列高级别会晤，加快领土问题对话。今年2月，两国初定秋天实现普京访问日本。

日本共同社分析，日俄副外长会晤延后势必为普京访日的前景蒙上阴影。

据新华社

埃及拟开凿新苏伊士运河 工程预计耗资40亿美元

埃及正打算在现有苏伊士运河的旁边新开凿一条运河，以扩大贸易量。

苏伊士运河当局主管穆哈卜·马米什5日在新闻发布会上说：“这一宏伟工程将创造一条与现有运河平行、总长大约72公里的新苏伊士运河。”

他介绍，这一工程将包括大约35公里长的“干挖”和37公里的“拓宽和加深”，意指工程的一部分可能是对现有运河拓宽。

埃及国家电视台援引马米什的话报道，整个工程预计耗资40亿美元，5年内竣工，为埃及创造大约100万个就业机会。

埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西说，在军方监管下，17家埃及企业将参与实施这一项目。埃及《金字塔报》报道，塞西则要求新运河要在一年内竣工。

苏伊士运河1859年开始开凿，1869年底开通，总长约190公里。运河连接地中海与红海，成为连通欧洲与亚洲最短距离的航线。

路透社报道，苏伊士运河如今每年给埃及带来大约50亿美元收入，是埃及外汇来源的主要一部分。为吸引更多船只和创造更多收入，埃及打算今后数年内，在运河周边开发大约7.6万平方公里。

据新华社

美国军人和5名英国军人受伤。德国国防部证实，一名德军将军受伤，但没有生命危险。格林和其他高官当时正在学校内作例行造访。一名不愿公开身份的美军官员披露，枪手从一座建筑内用机枪扫射，似乎并非专门针对格林。

肇事者或为阿军士兵

枪手最终被击毙。美国国防部认为，他是阿富汗军队士兵。阿富汗军方则说，枪手是“穿军队制服的恐怖分子”。一名不愿公开身份的阿富汗安全部队人员告诉德新社记者，肇事者是一名阿富汗士兵，与外籍教官爆发争执后开枪。

阿富汗士兵或者身着军服、警服的阿富汗人枪击美军和其他北约士兵的事件屡见不鲜。2012年，枪击事件猛增，达到48起，超过60名外军身亡，多数为美国人。美军随后强化防范措施，枪击事件随之减少，2013年降为15起。

据新华社



哈罗德·格林将军（资料照片）